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L E G I S L A T U R A X X I 2 a S E S S I O N E D I S C U S S I O N I — TORNATA DEL 1 9 APRILE 1 9 0 2 

È vero, onorevole sotto-segretario di Stato, ciò 
ohe El la ha detto, ma è a l t re t tan to vero che 
queste due strade sono f ra loro raccordate 
dalla s t rada comunale di Polpet . Ora sic-
come il percorso più breve è quello della 
s t rada di Ponte nelle Alpi , avviene che 
tu t t e le carrozze ed i carri anziché seguire 
la strada nazionale Fe l t r ina seguono que-
sta s t rada con gravissimo inconveniente 
perchè la s t rada di Polpet è molto s t ret ta ; 
e così avviene spessissimo che i carr i e le 
ve t ture non si possono dare il cambio. 
Ecco quindi che è necessario provvedere a 
questa maggiore comodità, e se il Governo 
spenderà 30 mila l ire (perchè si è fat to 
anche un proget to a questo riguardo) per 
dare un piccolo beneficio alla provincia di 
Belluno, che finora è s ta ta la Cenerentola 
f ra tu t te le al tre, credo che si fa rà un 'opera 
giusta . 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Chiedo di par lare . 

Presidente. Ne ha facol tà . 
Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Mi perdoni l 'onorevole Pa la t in i , qui 
non si t r a t t a affatto di Cenerentola, si t r a t t a 
di legge, perchè due s trade nazional i pa-
ral lele f r a due brevi pun t i non possono 
sussistere. Oggi esiste già una s t rada na-
zionale larga e comoda la quale è un poco 
più lunga di percorso, ma l 'onorevole Pa-
la t in i vorrebbe che si classificasse anche 
f r a le nazionali una s t rada comunale. In ogni 
modo gli interessat i facciano la domanda e 
noi non ci r if iuteremo di s tudiare la cosa 
in modo da poter corrispondere ai desideri 
di quelle popolazioni, ma, ripeto, non è pos-
sibile che due s trade le quali corrono pa-
ral lele l 'una al l 'a l t ra , possano essere am-
bedue nazional i . 

Presidente. Così è esauri ta l ' interrogazione 
dell 'onorevole Pala t in i . Viene ora l ' interro-
gazione dell 'onorevole Calderoni, al m i n i -
stro di agricoltura, indust r ia e commercio 
« per sapere se in tenda provvedere affinchè 
la legge sui Consorzi antifillosserici in Pu-
glia possa essere appl icata nel corrente 
anno ». 

(Il deputato Calderoni non è presente). 
Questa interrogazione s ' intende decaduta . 
Viene ora l ' interrogazione dell 'onorevole 

De Vi t i De Marco, ai minis t r i di agricol-
tura e commercio, degli esteri e delle fi-
nanze « per sapere se in tendano comunicare 
al Par lamento gli s tudi prepara tor i della 

Commissione pel regime economico doga-
nale ». 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole sotto-
segretar io di Stato per l ' agr icol tura e com-
mercio. 

Filici Nicolò; sotto-segretario di Stato per Vagri-
coltura, industria e commercio. Darò una brevis-
sima risposta. Gli s tudi non sono ancora u l t i -
mati, ma posso assicurare che quando la Com-
missione apposi ta avrà finiti i suoi studi ed 
avrà presentate le sue relazioni, molto pro-
babi lmente queste relazioni saranno pub-
blicate, anche perchè è desiderio così auto-
revolmente manifes ta to dall 'onorevole De 
Vi t i De Marco ». 

De Viti De Marco. N o n ho che a d i c h i a -
ra rmi sodisfatto delle dichiarazioni dell'ono-
revole sotto-segretario di Stato. 

Presidente. Così è esauri ta l ' interrogazione 
dell 'onorevole De Viti De Marco. Viene ora 
l ' in terrogazione dell 'onorevole Cerri al m i -
nistro di grazia e g ius t iz ia « per sapere se 
creda conveniente al ret to funz ionamento 
degli organi g iudiz ia r i negl i Abruzzi il f a t to 
del Procuratore generale che, dest inato a 
quell 'ufficio da circa un anno, ancora non 
raggiunge il suo posto ». 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per la grazia e g iu-
stizia. 

Talamo, sotto-segretario di Stato per la grazia 
e giustizia. I l procuratore generale di Aqui la , 
per giustif icati motivi di salute, t rovasi in 
aspet ta t iva e non ha potuto ragg iungere fi-
nora la sua residenza; ma da ciò non è de-
r ivato alcun inconveniente perchè quel la 
Procura generale nel f ra t t empo è s tata ed 
è re t ta da un funzionar io valoroso ed esperto, 
i l quale ha saputo mantenere il regolare 
andamento del servizio. Del resto si assi-
curi l 'onorevole Cerri che il Governo prov-
vederà quanto p r ima perchè la Procura ge-
nerale di Aqui la non sia p r iva ta ul ter ior-
mente della presenza del t i to lare . 

Presidente. Ha facoltà di pa r la re l 'onore-
vole Cerri per d ichiarare se sia, o no, sodi-
sfat to. 

Cerri. Io mi permet to di d issent i re al-
quanto dal pensiero ot t imis ta del l 'onorevole 
sotto-segretario di Stato, perchè per noi che 
viviamo sul posto le impressioni sono al-
quanto differenti da quelle che forse a r r i -
vano al Ministero. 

La giust izia ad Aqui la è sospet tata e ba-
s terebbe questo per r ich iamare l ' a t t en ta e 
scrupolosa di l igenza di chi regge i des t in i 


